

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



## ИНИЦИАТОРЫ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

В этом году инициаторами городского социалистического соревнования выступили шестьнадцать коллективов. На днях их представители встретились в горкоме партии, чтобы совместно обсудить свои обязательства. Перед участниками встречи выступил первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев. Он отметил, что традиционная встреча проходит в знаменательное время: в стране идет подготовка к XXVI съезду партии, обсуждается проект ЦК КПСС.

Говоря о достижениях осинниковских шахтеров, Д. А. Краев, подчеркнул, что за годы десятой пятилетки они дополнительно к плану добыли 463 тысячи тонн угля. Общая добыча по сравнению с 1975 годом возросла на 581 тысячу тонн. Есть в атоме после заслуги инициаторов городского социалистического соревнования, которые повысили темпы проходки, увеличивали нагрузку на лавы. Так, комплексно-механизированная бригада В. Н. Чушкина с шахты «Алардинская» установила в прошлом году рекорд будника, добыв 562 тысячи тонн угля. Среди шахтостроителей области наивысшего результата добилась бригада И. А. Драскова из Осинниковского ШПУ, выполнившая объем строительно-монтажных горных работ более чем на полтора миллиона рублей. Хорошие результаты за год у других коллективов-инициаторов. Комсомольско-молодежная проходческая бригада С. И. Симачева с шахты «Шушталепская» прошла сверх плана 144 метров горных выработок, проходческая бригада И. Н. Сапожникова с шахты «Высокая» — 335 метров. Бригада экскаваторщиков А. В. Еремеева с разреза «Осинниковской» дополнительно переработала 383 тысячи кубометров вскрыши, экипаж «белазистов» Н. Н. Никитинского из автобазы п/о «Южкузбассуголь» перевез сверх плана 155 тысяч тонн горной массы, бригада строителей П. И. Метелицы из управления № 6 освоила на строительно-монтажных работах 1 млн. 25 тысяч рублей.

В этом году перед горняками города стоят иные задачи. Предстоит добыть 8 млн. 580 тыс. тонн топлива. Это на 125 тысяч тонн больше, чем в минувшем году. Инициаторы прошлого года находили резервы для наращивания темпов проходки и объема угледобычи, теперь это предстоит сделать вам, — обратился Д. А. Краев к участникам встречи.

Первыми о своих обязательствах, о том, как они их будут выполнять, рассказали представители коллективов шахты «Капитальная».

Л. Г. Еремин, начальник участка № 2:

Коллектив нашего участка принял обязательство добыть за год из-под комплекса 325 тысяч тонн угля при плане 318 тысяч. Обязательство принималось с учетом перехода в конце апреля в другую лаву. Сейчас фронт работы хороший. Настроение у коллектива боевое.

Ф. С. Гилев, заместитель директора шахты по производству:

— При разработке обязательства был учтен и газовый фактор. На этом участке работает бригада Б. П. Старунова. Работает она хорошо. Но вот газ порой мешает возвращаться механизаторам во всю ширь.

А. Я. Трусов, начальник участка № 6:

— Наш коллектив будет выемку угля на отбойные молотки. При плане добыть за год 157 тысяч тонн угля он берется дать 165 тысяч. Очистной фронт есть. Переход в другой забой намечается в конце ноября. Запас угля в действующей лаве — 140 тысяч тонн. В преддверии съезда партии коллектив поддерживает уровень добычи 15—16 тысяч тонн угля в месяц. Есть полная уверенность, что годовое обязательство будет выполнено.

Примечание: Коллектив участка № 6 инициатором городского соревнования выступил не впервые. Еще тогда, когда он находился в ведомстве шахты «Кузбасская», он перв-

### ВСТРЕЧА за «круглым столом»

Газета издается с 1933 года

№ 11  
(7419)  
СУББОТА  
24  
ЯНВАРЯ  
1981 года

Цена 2 коп.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, коллектива шахты «Капитальная» взял обязательство к 23 февраля добыть дополнительно к плану 20 тысяч тонн угля. И он уверенно идет к намеченной цели. С начала января на обогатительные фабрики уже отправлено более 18 000 тысяч тонн угля. Впереди идут горняки участков № 3, 16, 11, 9, 6, которые выдали сверх плана соответственно свыше 5 000, 4 000, 1 800, 1 500 и 1 000 тонн топлива. Причем первые четыре коллектива досрочно выполнили свои предсъездовские обязательства.

Г. СНЕЖКОВ.

ко в этом году бригада В. Е. Баранцева решится включиться в него и взять обязательство пройти 2 700 метров горных выработок при плане 2 630 метров.

Д. А. Краев: — Что скажут представители шахты «Шушталепская»? У них есть тоже свой recordmen — бригада В. А. Ищенко, добывшая за год более 437 тысяч тонн угля в сложных условиях. И, очевидно, достигнутое ее уже не устраивает?

В. А. Ищенко, бригадир комплексно-механизированной бригады с участка № 4:

— Конечно, это не предел. Есть у нас желание побить рекорд бригады В. Н. Чушкина. И работаем мы неплохо. Но в апреле ожидается переход Алардинцы, как я здесь слышал, связь с заводом имею, обмениваются телеграммами, а у нас в отношении поставки комплекса дела обстоят куда хуже. Густой туман. Для поддержания конвейерного штранка также требуется крепь типа ПК. Но в ЦЭММ почему-то крепь в гораздо большем количестве отпускают междууреченным шахтам. При устранении упомянутых недостатков бригада в состоянии дать 500 тысяч тонн угля в год. В отработываемом угольном поле запас угля 100 тысяч тонн, в том, на которое предстоит перейти — 500 тысяч. Но, учитывая трудности, мы обязались дать 400 тысяч тонн при плане 360 тысяч.

В. И. Чушкин: — В январе мы работаем с максимальной нагрузкой около 70 тысяч тонн.

В. Ф. Голышев, бригадир комплексно-механизированной бригады с участка № 8:

— Наша бригада в этом году тоже обязалась взять 500-тысячный рубеж. План 450 тысяч тонн. Переход будет один. Для поддержания вентиляционного штранка нам требуется крепь типа ПК. Ее изготавливают в Осинниковском ЦЭММ, но дают скучо.

Д. А. Краев: — Горком обратит на это внимание руководства ЦЭММ. А какой у вас угольный запас?

В. Ф. Голышев: — 614 тысяч тонн.

Д. А. Краев: — Можно ожидать новый рекорд?

В. Ф. Голышев: — Попробуем установить.

Д. А. Краев: — В добый путь!

Примечание: В прошлые годы от алардинцев выступали инициаторами и проходческие коллектизы, но по различным объективным причинам обязательства они не выполняли. В 1980 году проходчики вообще воздержались от участия в городском соревновании. Одна-

— Объем строительно-монтажных работ на 300 тысяч рублей, предусмотренных обязательством, мы выполним, — сказал бригадир, — но на стройке необходимо навести порядок. Пуск вентилятора ВОД-40 предусмотрен в первом квартале. Он необходим для развития горных работ на горизонте минус 160 метров щ. «Капитальная». Но на этом объекте работы приостановлены: оборудование не монтируется. Хотелось бы, чтобы субподрядчик ускорил монтаж.

От Осинниковского шахтно-проходческого управления инициатором, как и в прошлые годы, выступил бригада И. А. Драскова.

— Фронт работ у нас есть на весь год. И это главное. Но уже сейчас необходимо побесконечность о бесперебойной поставке тюбингов. Дело в том, что на реконструкции шахты «Шушталепская» проходчики нашего управления также применили тюбинговое крепление. Справится ли с дополнительной нагрузкой завод? Во всем другом мы никакой нужды не испытываем, если не считать задержек порожняка и нехватки воды при бурении, о чем должна позаботиться шахта «Капитальная». За год мы обязаны освоить на строительно-монтажных работах 1 300 тысяч рублей при плане 1 200 тысяч. — сказал И. А. Драсков.

Далее назвали свои обязательства представители бригад из строительно-управления № 6. Бригада плотников М. И. Балашова обязалась выполнить объем работ на 420 тысяч рублей, бригада монтажников П. И. Метелицы на 850 тысяч, бригада каменщиков В. Ф. Каплина — на 370 тысяч.

От разреза «Осинниковский» инициатором городского соревнования впервые выступила бригада экскаваторщиков А. И. Толмачева. Бригадир заверил собравшихся, обязательство переработать за год 2 млн. 700 тысяч кубометров горной массы будет выполнено. Фронт работ есть, экскаваторы есть.

Д. А. Краев: — Все шахты начали этот год хорошей работой. У передовых коллективов есть возможность подписать трудовые рапорты XXVI съезду партии. Но этого гордого права нужно добиваться ударным трудом.

Беседу записал П. СТАРОДУМОВ.

# ПАРТИИНАЯ С ПОЗИЦИЕЙ ЖИЗНЬ ДЛЯ СЕГОДНЯШНЕГО

В Проекте ЦК КПСС прямо сказано, что материальные и духовные ценности создаются трудом рабочих, колхозников. Поэтому, чем выше результаты труда, тем полнее удовлетворяются все наши запросы, тем выше наш жизненный уровень. Значит, как поработаем, так и будем жить. А поработать предстоит немало. Например, горнякам нашей шахты «Алардинская» только в 1981 году предстоит добить 1 миллиона 550 тысяч тонн угля. Это на 89 тысяч больше, чем в году минувшем. Что говорить, планы выполненные, но реальные. Просто уже сейчас необходимо, используя все резервы, наладить высокопроизводительную и качественную работу.

Резервы производства. Это ведь не только новая, более мощная техника, умелое использование существующего оборудования. Это в первую очередь — люди. От того, какой настрой партии в коллективах, зависит ли каждый труженик важность стоящих перед ним задач. Зависит конечный успех. Учитывая это, партийный комитет шахты на своих заседаниях регулярно заслушивает секретарей цеховых парторганизаций по вопросам партийно-политической работы на участках. Вот на днех в парткоме по этим вопросам отчитывались секретари партийных организаций участков № 12 и УПР П. Л. Дудик и Е. И. Демакин. Разговор на заседании получился деловым и поучительным.

Партийные организации этих участков несомненно ведут необходимую работу по повышению идеиного уровня трудающихся. Проводятся собрания, заседания партбюро, организована учеба трудящихся в системе политического и экономического образова-

ния. На участке № 12, например, 80 процентов коммунистов имеют постоянные партийные поручения. Практика показывает, что здесь создан и трудится дружный и работоспособный коллектив, потенциальные возможности которого далеко еще не исчерпаны. И вот тут-то свое слово должна сказать партийная организация участка. Именно в ее работе кроются еще сегодня неиспользованные резервы производства. И пародокс здесь нет никакого. Проводятся здесь собрания? Да, проводятся, но их повестки часто повторяются, что, конечно, не способствует действенности собраний. Есть учеба? Да, есть, но бесконтрольная, а значит неизбавленная от массы недостатков. Не растет количественно и сама организация, а что значит для каждой парторганизации приток свежих сил, ясно без слов. В общем работа здесь ведется, но уровень ее еще не высок.

Совсем иное впечатление оставляет работа партийной организации участка УПР. Если выразить ее одним словом, это будет «бесстыдность». Партийные собрания здесь проходят нерегулярно, уровень их невысок, хромают и все остальные разделы политко-воспитательной и организационной работы.

Предметом тщательного разбора и анализа со стороны парткома стало положение дел в парторганизации участков № 12 и УПР. Думается, что решение, принятое партийным комитетом шахты, поможет коммунистам этих коллективов наладить работу, вести дело так, как это требуют от них большие задачи сегодняшнего дня.

М. КОРБАШОВ,  
зам. секретаря  
парткома.

Швец-мотористка Л. Р. Козырева работает в одном из передовых коллективов фабрики «Кузбасс». Это видно и по тому, что, взяв к XXVI съезду партии обязательство пошить 500 курток сверх плана, бригада № 22 уже выполнила его и сейчас пришла дополнительное. Есть в этом, конечно, заслуга и Лидии Козыревой. Нормы выработки она выполняет на 140—150 процентов, ежедневно выполняет по 3—4 операции на по-тоге.

НА СНИМКЕ: швец Л. Р. Козырева.  
Фото В. Степанова.

• Немало вопросов было рассмотрено и решено в этот день. На деловой, конкретный разговор о взаимоотношении руководителей с подчиненными, об оборудовании кабинетов, о задачах в системе политической и экономической учебы, о работе ДНД собрались в актовом зале комбината первые руководители предприятия, заместитель секретаря парткома по идеологии В. Н. Селезнев, председатель профкома шахты П. В. Сафонов. По обсуждаемым вопро-

## ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ДЕНЬ НА „ШУШТАЛЕПСКОЙ“

сам были заслушаны начальники участков Б. В. Максимов, А. В. Зубарев, В. Л. Добрachev, начальник обогатительной фабрики И. А. Кузнецov.

Особое внимание было удалено состоянию политко-воспитательной работы в коллективах предприятия. В этом плане заслуживает одобрения и работа партийной организации и руковод-

ства участка № 4. Выступая, директор Б. И. Салтыков отметил, что в коллективе четвертого участка политко-воспитательную работу понимают не как какую-то кратковременную кампанию, а как кропотливый, повседневный процесс, главный объект которого — человек. В доказательство сказанного Б. И. Салтыков привел пример,

когда зятьевой этого участка А. Пащенко пришел к нему с памятным адресом, попросил расписаться. Оказывается, так на участке решили отметить день рождения опытного за служенного рабочего. Здесь людей не обходя вниманием, на деле, а не на словах, превращая в жизнь высокие принципы нашей морали, — подчеркнул директор.

Очень другом, нужном, назревшем, говорили выступающие. Проведение таких дней на шахте стало уже доброй традицией.

К. НИКОЛАЕВ.

## ПИШЕМ ЛЕТОПИСЬ

Рано поутру, днем и поздно вечером в административно-бытовой комбинат шахты «Капитальная» вливается людской поток: идет смена. Идут умудренные жизнью, поседевшие ветераны труда, молодые, но уже опытные мастера угольного дела и совсем юные парни и девушки. Это наша большая шахтерская семья.

Когда-то она была совсем маленькой. Но

это было давно — почти полвека назад, когда шахта только начиналась. За этот период времени сложились шахтерские династии: Ардатовых, Квашниных, Бутцевых, Яшиных, Константиновых, Коровинских, Степанчиковых, Бачаровых и другие.

История шахты богата событиями, интересными судьбами, делами. Ее хочется воспроизвести к юбилею пред-

приятия. Для этого на шахте создана специальная комиссия. У нее уже накоплен определенный материал, со многими горняками она беседовала, собирая воспоминания ветеранов. Но это только начало. Предстоит встретиться с пенсионерами, горняками бывших шахт № 4, 9, 10, мощности которых, как река ручейки, вобрали в себе «Капитальную».

Воспоминания ветеранов, фотографии, вырезки из газет, отражающие строительство

и развитие этих предприятий, можно передать в кабинет № 29 (4 этаж).

Когда-нибудь наши дети, внуки будут с интересом листать страницы летописи шахты, авторы которой сами рабочие. И гордостью наполнятся их сердца за славный рабочий путь многотысячного коллектива, замечательные традиции, рожденные на шахте, неповторимые человеческие судьбы.

А. БАЛАХНИН,  
ветеран труда.

## Читатель продолжает разговор Доброту ищите в себе

Прочитала я в нашей газете статью «Воспитывать доброту», и она меня взволновала. Я не знаю женщины, которая написала в редакцию такое полное обиды письмо. И все-таки не могу с ней согласиться. По-моему, не нужно искать в людях доброту, если самому ее не хватает. Мало хорошо работать, нужно везде быть одинаково добролюбительным, и на работе, и дома, и в отношениях с соседями.

Коротко о себе. Я вы-

растила троих детей. И вполне могу ими гордиться, подрастают пятеро внуков. Жили мы скромно, но соседи относятся к нам с теплотой. Пройдешь по улице — все, и дети, и взрослые улыбаются, здоровятся, спрашивают о здоровье. Хорошие люди окружают нас. Разве можно их винить, если что-то не сложилось в твоей жизни? Относись к ним с душой, и они отвечают тебе тем же.

М. ГЛАДЫШЕВА.

## Добрые строки

### Спасибо за работу

Мы живем в доме № 44 по улице Победы. Пять лет жили и пять лет мужились — то одна батарея лопнет, то другая. Так и мерзли каждую зиму. Но

вот в ноябре муж купил хорошие батареи и ЖЭК-1 прислал нам слесарей А. Т. Суворова и А. Н. Авакумова. Они быстро — в два дня — качественно заменили батареи. И теперь у нас тепло. Хотется поблагодарить этих людей за их нелегкий добровольственный труд.

В. САЛАХОВА.

## УЧИТЬ ДРУЖБЕ С КНИГИ

Дети верят книге беспредельно. Они впитывают слова, мысли, чувства героев, как что-то свое, непосредственно им принадлежащее. И не раз в жизни обважаются они к книге — за помощью, за советом. Но для того, чтобы ребята любили книги понастоящему, много усилий, терпения и умения требуется от преподавателей.

Хорошо понимают это учителя начальных классов школы № 12 Фаина Ивановна Сапожникова и Александра Максимовна Кисель-

никова. Различными формами и методами внеklassной работы стараются они прививать детям любовь к книге. Ведь, как сказал В. Г. Белинский — «Детские книги пишутся для воспитания, а воспитание — великое дело, им решается участь человека». Поэтому часто вместе со своими учениками приходят они в библиотеку, интересуются выбором книг и систематичностью посещений. Ребята этих классов любят бывать в библиотеке, почитать в читальном зале любимую книгу, послу-

шать записи любимых писателей. Может быть эти классы — самые читающие среди школ города!

Совсем недавно в нашей библиотеке с участием ребят вторых классов прошел утренник «Какая прелест эти сказки».

Дружно готовились ребята к этому утреннику: читали сказки, шили костюмы, участвовали в конкурсе на лучшую поделку и иллюстрацию к любимым книгам. Помогли им в этом уроки труда и

рисования. Приняли участие в подготовке и родители, особенно Л. А. Музер. Ее декорации к этому утреннику ввели всех в мир сказок и легенд. Остались на память забавные фотографии, которые сделал В. В. Рожков.

Веселый получился утренник: прозвучали стихи, диалоги и сценки из сказок, загадки и пословицы о чтеции и о книге, состоялся конкурс умелых, танцы. И ребята, говоря о сказках, оговаривали, что многое из

того, что было сказкой, теперь стало явью. Люди не только сказки умеют сказывать, но и дело делать.

В конце праздника гостям — учителям начальных классов школы области ребята вручили свои подарки — цветочки-самоцветики, на каждом лепестке которого написано пожелание. Чего они желали? Чтобы не было болезней, чтобы все люди были счастливы, чтобы никогда не было войны...

Хочется назвать ребят, самых активных участников утренника — это Т. Грошева, Л. Теплых, Л. Титова, Н. Осалинская, Д. Лысенко,

о. О. Денисов, С. Бумагин. И еще множество других участников этого веселого праздника, ребят, сдавших интересные поделки и рисунки, хороших читателей библиотеки. Почти все ребята этих классов приняли участие в утреннике «В гостях у сказки», побывевшем в ДК «Энергетик». И учителя были на нем вместе с ними. Они всегда вместе со своими ребятами, они все силы отдают тому, чтобы росли дети умными и добрыми.

А. МУРАШОВА,  
работник  
детской библиотеки  
г. Калтан.



# Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

## Путешествуя по стране Октября

Вот уже несколько лет в пионерских дружинах страны проходит игра «Октябрья» — по стране Октября». Путешествуя, октябрья вместе с пионерами узнают о прошлом, настоящем и будущем родного края, о том, какие преобразования произошли в нашей стране за годы последних пятилеток, активно участвуют в жизни своего класса и школы.

Новый этап игры посвящен XXVI съезду партии. Советы дружин, соединяясь в отряды, участвуют в подготовку пионерских подарков съезду они внесут. Октябрья узнают об истории Родины и

мируют октябрьские экипажи, разрабатывают маршруты путешествия, оформляют карты, определяют темы для привалов, решают, какой вклад в подготавку пионерских

партий, будут «путешествовать» по новостройкам десятой пятилетки, встречаются с лучшими людьми, коммунистами, познакомятся с Конституцией нашей страны.

А. ШЕВЧУК,  
методист  
Дома пионеров.

## КАК МЫ ПРОВЕЛИ КАНИКУЛЫ

### Дневник пионерского клуба «Чайка»

#### 27 ДЕКАБРЯ.

По всей школе звенело радостное: каникулы! Все ребятабежали домой с веселыми криками. Даже небо стало будто веселей, а солнце ярче. А потом мы катались на лыжах с горы. Сколько было смеха, шуток! Некоторым ребятам не повезло — они поломали лыжи и ушиблись, но не стали плакать и огорчаться. Разве можно унывать в каникулы?

#### 28 ДЕКАБРЯ.

Лариса Куртукова: У нас в клубе «Чайка» прошла новогодняя елка. Я была Снегурочкой, но отчего-то так волновалась, что забыла слова песни. Конечно, я очень расстроилась, но все говорили: не надо переживать, в следующий раз у тебя все получится. А потом мы выступали во Дворце культуры «Энергетик». На этот раз я спела хорошо. Детям понравилась наша сказка. Они танцевали и пели вместе с нами. Было очень весело. Особенно понравился Дед Мороз, которым была наша Клавдия Ивановна. За песни и танцы Дед Мороз раздавал детям конфеты, яблоки, игрушки.

#### 31 ДЕКАБРЯ.

Эдик Мартемьянов: В новогодней сказке я играл роль Медведя. К началу выступления в ДК

«Энергетик» не пришел один из участников. Мне ступление клоуна Саши, смешного и веселого. Очень интересной была сказка про чудище. Только жаль, что не было зверей и акробатов.

Поездка в цирк — самое лучшее, что было у меня в каникулы.

#### 9 ЯНВАРЯ.

Володя Некрасов: Во время каникул наша хоккейная команда участвовала в турнире на приз клуба «Золотая шайба». Нам очень хотелось занять первое место, поэтому мы много тренировались, старались во всем слушаться нашего тренера. Мы выиграли все встречи. Самой трудной была последняя, финальная игра с ребятами из школы № 3. Соперники у нас были сильные, хорошо подготовленные и в схватке мы победили со счетом 4:3. Наши команды наградили переходящим кубком и почетными грамотами.

#### 10 ЯНВАРЯ.

Лариса Куртукова: У нас в «Чайке» было чаепитие. Девочки помогли убрать комнаты, вымыть пол, протерли шкафы, приготовили посуду. А потом мы накрыли на стол и стали ждать гостей. А гостями были наши хоккеисты, победившие в городских соревнованиях по хоккею. Молодцы наши ребята!

## На игру, как на праздник



Среди детей особенно популярен хоккей с шайбой. В Кемерове, например, девятнадцать ледовых полей, где будущие чемпионы оттачивают свое мастерство и волю к победе. И, конечно, выясняют, кто же лучший.

Недавно прошли городские финальные встречи. Каждый район областного центра выставил свою команду, и потому шла упорная борьба. А победили хозяева площадки — команда Ленинского района.

НА СНИМКЕ: — на игру, как на праздник.

Фото Д. Коробейникова.

Творческая студия «Панорама».

## На слете юных техников

Ребятам из школы № 33 Андрею Сумакову, Славе Мартыновскому, Косте Земскому, а также ученику школы № 23 Юре Юдину посчастливилось побывать на втором Всекузбасском слете юных техников в Кемерове. Слет проходил в здании Кемеровского государственного университета, на электротехнический завод и завод «Карболит».

На слете состояния юных техников и Дворец пионеров нашего города, а также клуб юных техников г. Калтана были награждены почетными грамотами. Отмечено большинство участников слета.

С. КУЗНЕЦОВ,  
руководитель  
кружка.



На снимке: на одном из занятий кружка юных техников.

## Неделя науки и техники

В дни школьных каникул у нас в Доме пионеров прошла Всесоюзная неделя науки, техники и производства. Программа недели была очень разнообразной и интересной. Сначала прошел конкурс изобретателей. Самыми эрудированными оказались ребята из школ № 7, 32 и 3. А участвуя в многочасовой борьбе по труду, технике и производству, школьники побывали на станциях «Золотые руки», «Физика в технике и быту», «Промышленные предприятия нашего города», «Новички науки и техники», «Спортивно-техническая». Лучше всех выдержали это трудное испытание ребята из 31, 36 и 21-й школ. А разве забыть встречи с руководителями общества изобретателей и рационализаторов СУ-6, шахты «Капитальная», фабрики «Кузбасс», ПТУ, и других предприятий! Ребята узнали, какими серьезными и важными делами заняты их родители, как нужен нашей стране творческий и добросовестный труд.

Эта Неделя для любознательных останется в памяти на всю жизнь.

На заключительной линейке самые активные участники Недели были награждены грамотами и сувенирами.

Света БЕКЕТОВА,  
председатель  
городского  
пионерского штаба.

## НЕ ОСТАНЕМСЯ В СТОРОНЕ

Шагая по маршруту «Пионерстрой», школьники участвуют в трудовых операциях «БАМ — пионерские мосты» и «Миллион — Родине». Пионеры собрали 230 тонн металломолота. Особенно отличились пионерские дружинки имени Сергея Лазо (школа № 21), имени Павлика Морозова (школа № 32) и имени Виктора Талалихина (школа № 36). Недавно в Новоузенске прошла Всесоюзная пионерская плавка, посвященная XXVI съезду партии. Наша городская пионерская организация была награждена почетной грамотой общекомсомольской.

На этой плавке побывали лучшие сборщики металломолота из школы № 21 Женя Агарков, Сережа Василевский, Марина Берсенева, Женя Колывань и Таня Криволукская вместе со своей пионервожатой Е. А. Бачиной.

А вот с операцией «Миллион — Родине» все обстоят благополучно.

Т. ТАРИКОВА,  
методист дома  
пионеров.

## Рапорт о съезду

В школьных комсомольских организациях города проходит общественно-политическая аттестация по Ленинскому зачету: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни». Школьники ведут серьезный, заинтересованный разговор о том, как встречаются они предстоящий съезд нашей партии, отчитываются о выполнении личных комплексных планов. Итоги аттестаций будут подведены на Всекузбасском комсомольском собрании «XXVI съезду Ленинской партии — рапортуй!».



## На трассе „ЯК-42“

Недавно на трассах Аэрофлота начал летать новый 120-местный пассажирский самолет «ЯК-42» (на снимке). Он предназначен для полетов по средним магистральным местным авиалиниям, оснащен бортовым навигационным комплексом и цифровой вычислительной машиной, которые помогают пилотам вести полет в сложных метеорологических условиях.

На снимке: «ЯК-42» в Краснодарском аэропорту.

Фото Б. Корзина. (Фотохроника ТАСС).



## СПАРТАКИАДА НАЗЫВАЕТ ЛУЧШИХ

17 — 18 января на стадионе «Энергетик» прошли соревнования сильнейших конькобежцев города по программе I зимней городской спартакиады. Более 60 скороходов из 10 коллективов физкультуры вели борьбу в личном и командном зачете по спринтерскому многоборью.

Соревнования открыли женщины. Дистанцию 500 метров быстрее всех пробежала Ольга Криволуцкая (шахта «Капитальная»). Ее результат 52,0 сек. стал одновременно и рекордом города. На втором месте Галина Погудина и на третьем — Наталья Куртукова. Среди мужчин на этой дистанции отличился Наиль Габдулхаков, установивший рекорд города (1 мин. 30,6 секунды). Молодец, Наиль! Сейчас он готовится к главным стартам сезона — VII зимней спартакиаде Кузбасса и VII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Второе место у Ф. Гималетдинова и третье — у Виктора Бычихина.

После первого дня в личном зачете победителями стали Ольга Криволуцкая (109, 100 очка) и Наиль Габдулхаков (90, 200 очка), в командном — горный техникум — 188 очков.

Во второй день изменений в судейском

протоколе у лидеров не произошло. Подвела погода. Сильный снегопад, мороз мешали показать скороходам отличные секунды. Результат 45,2 секунды вновь принес Наилью звание чемпиона на дистанции 500 м. Три победы сделали его недосыаемым в многоборье. На втором месте Александр Фурин и на третьем — Федор Гималетдинов.

На заключительную дистанцию 1000 метров Криволуцкая и Габдулхаков вышли в ранге чемпионов. Победа на этой дистанции досталась им несложно. Сначала Ольга Криволуцкая в упорной борьбе победила Галину Погудину. У мужчин жребий свел в одну пару Наиля Габдулхакова и Александра Фурина. До последнего круга впереди был Фурин, но он допустил сбой на выходе из виражи и в итоге занял второе место, уступив абсолютному чемпиону спартакиады Наилью Габдулхакову всего 0,3 секунды. А результат

Габдулхакова (1 мин. 33,8 секунды) позволил ему набрать рекордную сумму — 182, 300 очка, на втором месте Ф. Гималетдинов и на третьем А. Фурин. Среди женщин победительницей на всех дистанциях и в многоборье стала О. Криволуцкая.

В командном первенстве конькобежцы техникума с результатом 273 очка на первом месте, на втором месте команда шахты «Капитальная» и на третьем — СГПТУ-45. Команда нашего города выступила на очередных соревнованиях VII зимней спартакиады Кузбасса 22 — 25 января в городе Кемерово. Напомню, что на VI Спартакиаде в 1978 году наша, тогда еще совсем молодая, команда заняла пятое место. На этот раз мы наемся на успех.

**Н. БЫЧИХИН,**  
главный судья  
соревнований,  
судья  
республиканской  
категории.

## Две морали — два образа жизни

В наше время в мире сложились две основные общественно-экономические формации — буржуазная и социалистическая. Характерные отличия этих социальных систем прежде всего в различии их моральных принципов: «Человек человеку — волк» и «Человек человеку — друг».

Жизненной целью сторонников буржуазной идеологии является приобретение богатства и власти над другими людьми, а чертами их характера жадность, стяжательство и карьеризм. Иллюстрацией могут служить бытующие в буржуазном мире и бытовавшие в дооктябрьской России поговорки: «Если вы украдете кусок хлеба — вас посадят в тюрьму, а если вы украдете железную дорогу — вас назначат сенатором», — американская, «Что имеешь, то ты и есть», — западногерманская, «Мир подобен возву с сеном — каждый стремится урвать с него все, что может» — фламандская, «У кого деньги есть, тому почет и честь, а у кого в кармане гроши, тот никому

не гож» — русская. Буржуазия и сегодня не может выдвинуть каких-либо положительных идеалов, способных увлечь широкие народные массы. Вещи и деньги провоз-

гистического строительства в нашей стране.

Под влиянием советского образа жизни изменились и жизненные принципы нашего народа. Многие из них нашли свое отражение

в современных пословицах: «Богатый человек не тот, кто больше берет, а тот, кто больше отдает людям», «Честный обогащает свой народ, плют обогащается за счет народа», «Не тот талантлив, кто обогатил себя, а тот, кто обогатил свой народ». Новое отношение к труду запечатлено в поговорках «Что делаешь для народа, то делаешь для себя», «Надо так прожить сегодня, чтобы жизнь прекрасней стала завтра», «Больше сделал для людей — прожил жизнь полней». Новое в отношении к интересам общества и во взаимоотношениях людей запечатлено в поговорках: «Жить людям служить», «Цель жизни — служить Отчизне», «Нель-

з быть счастливым, не принося пользу обществу», «Делать людям хорошее — хорошошеть самому», «Кому помог — забудь, кто помог — запомни», «Каков для людей есть, таков тебе и честь».

Вместе с тем составной частью советского образа жизни является творчество и созидание: «В творческой страсти высшее счастье», «Не тогда живешь, когда отдыхаешь, а тогда, когда создаешь», «Человек рождается на свет, чтобы оставить на земле свой след».

Приведенные пословицы и поговорки не только иллюстрируют различие буржуазной и социалистической морали, но и свидетельствуют о том, что советский образ жизни уже прочно вошел в плоть и кровь нашего народа.

**В. ГРАЧЕВ,**  
член Всесоюзного  
общества «Знание».

Редактор  
А. А. ШИШКИН.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и пи-  
сем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии 31-57.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

## Телевидение

26 ЯНВАРЯ,

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 Фильм — детям. «Вратарь». 10.20 «Клуб кинопутешествий». 11.20 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Мамина школа». 15.20 Р. Леднев. Фрагменты из балета. 15.45 «Вперед, мальчишки!». 16.45 «Пятилетка и коллектив». 17.15 Спортивная программа.

18.30 Навстречу XXVI съезду КПСС. 20.30 «Время». 21.05 К национальному празднику Индии. Кемерово. 22.05 «День за днем». 22.25 Навстречу XXVI съезду КПСС. Москва. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—04.45 Матч ветеранов советского футбола. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Документальный фильм. 18.50 «И каждый твой шаг». Научно-популярный фильм. 19.05 Навстречу XXVI съезду КПСС. 19.30 Киноальманах «Горизонт». 20.10 Спортивная неделя. 20.35 К дням советской литературы в Кузбассе. 21.15 «Кузбасс театральный». Москва. 22.05 «Музыкальный абонемент».

27 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 10.05 «Тростинка на ветру». Художественный фильм. 1-я серия. 14.30 Новости. 14.45 Документальный фильм. 15.00 «Поэзия С. Орлова». 15.30 «Спортивный класс». 16.00 Документальный фильм. 17.00 Спортивная программа. 17.55 «В каждом рисунке — солнце». 18.10 «Сегодня в мире». Кемерово. 18.25 Для школьников. Викторина. 18.50 «День за днем». Москва. 19.10 «Красавцы и сумасброды». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Документальный фильм экран». 22.15 Сегодня в мире. 22.30—00.10 Кубок обладателей кубков по баскетболу. II ПРОГРАММА. Москва. 18.25 «Жизнь науки». Кемерово. 19.00 «Телевидение сегодня». 19.35 «Сколько стоит точность». 19.45 «В нашей картинной галерее». 20.30 Документальный фильм. 20.55 Киножурнал. 21.05 «Ради других». Художественный фильм.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Высокий на равнинную в г. Осинники, Калтан или п. Малиновка. Обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Станционная, 32.

Размещаю пятикомнатную благоустроенную квартиру на трех- и однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. Победы, 44-157.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру на двух- или трехкомнатную. Обращаться по адресу: ул. Советская, 5-39, после 17 час.

Продается дом по ул. Путевая, 41 (в районе Кандалепа).

Продается дом по ул. Буденного, 2-й переулок, 6.

Утерянный диплом № 633787, выданный Московским заочным жилищно-коммунальным техникумом на имя Ефремовой Зои Александровны, считать недействительным.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование главному врачу З. А. Ипатовой по поводу преждевременной смерти ее сестры

ФЕДОРЧЕНКО Нины Алексеевны

26 — Не крадите моего ребенка (13, 17, 19, 21).

Птицы над городом (15).

Клуб им. В. И. Ленина, 24—25 — Бабек, две серии (16, 19).

«ОКТЯБРЬ». 24 — 25 — Вестсайдская история, две серии (17, 20). Последние каникулы (12, 15).

В НОВОКУЗНЕЦКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЦИРКЕ С 28 ЯНВАРЯ НОВАЯ БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА, ПОСВЯЩЕННАЯ 50-ЛЕТИЮ ГОРОДА НОВОКУЗНЕЦКА.

Крупнейший аттракцион «Львицы», смешанная группа дрессированных животных, акробаты-прыгуны, художественно-акробатическая группа, в исполнении джигитов — новое в цирке — «Вечерницы вестников». Весь вечер на манеже клоуны.

Открыта предварительная продажа билетов. Начало представлений в 19 часов 30 минут, в субботу в 15 час. 30 мин., в воскресенье в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин. Кассы работают с 10 до 20 часов. Производится прием коллективных заявок.

Справки по телефонам: 7-70-34, 7-18-05. В г. Осинники продажу билетов, прием заявок с предоставлением автобусов для коллективных выездов производят трансагентство по адресу: ул. Студенческая, 2, телефон 21-05. Экскурсионное бюро Осинников организует коллективные выезды на цирковые представления, обеспечивая транспортом и билетами.

27 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 10.05 «Тростинка на ветру». Художественный фильм. 19.05 Навстречу XXVI съезду КПСС. 19.30 Киноальманах «Горизонт».

20.10 Спортивная неделя. 20.35 К дням советской литературы в Кузбассе. 21.15 «Кузбасс театральный». Москва. 22.05 «Музыкальный абонемент».

28 ЯНВАРЯ, ПЯТНИК

В воскресенье, 25 января, для вас все магазины ОРСа промышленными товарами будут открыты до 14 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Высокий на равнинную в г. Осинники, Калтан или п. Малиновка, Обращаться по адресу: п. Малиновка, ул. Станционная, 32.

Размещаю пятикомнатную благоустроенную квартиру на трех- и однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. Победы, 44-157.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру на двух- или трехкомнатную. Обращаться по адресу: ул. Советская, 5-39, после 17 час.

Продается дом по ул. Путевая, 41 (в районе Кандалепа).

Продается дом по ул. Буденного, 2-й переулок, 6.

Утерянный диплом № 633787, выданный Московским заочным жилищно-коммунальным техникумом на имя Ефремовой Зои Александровны, считать недействительным.

26 — Крик гагары (10, 12, 14, 16, 18-19, 19-20, 21-30). В иллюстрации дворцовых интриг (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Ипподром (11-30, 13, 17, 19, 21).

24—25 — Пропавшая экспедиция (10, 15).

«ИСКРА». 24—25 — Маленькая красивая деревня (18, 20).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 24—25 — Гонцы спешат (13, 15, 17, 19, 21).

Объем — 1 п. л.

Печать высокая

Тираж 23 000.

Зак. № 406.